

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бобоева Мариё Тиллоевича «Альгофлора водоёмов и водотоков Южно-Таджикской депрессии», представленной на соискание степени доктора биологических наук по специальностям 03.02.01 – «Ботаника» и 03.02.08 – «Экология»

Несомненно, одной из актуальных задач современной альгологии, по-прежнему, является инвентаризация флоры. Особенно это касается в недостаточной степени изученных регионов нашей планеты, в том числе высокогорных (и часто труднодоступных) районов Центральной Азии. Территорию Южно-Таджикской депрессии пересекают множество рек (Пяндж, Вахш, Кафирниган, Кызылсу), здесь сосредоточены естественные озёра, родники, искусственные водоёмы, водохранилища, пруды, биологическое разнообразие водорослей в которых изучено недостаточно. Таким образом, актуальность заявленной темы очевидна.

Согласно автореферату, диссертационная работа Бобоева М.Т. по структуре и объёму соответствует предъявляемым требованиям к докторским диссертациям. Для решения поставленных задач диссертантом были выбраны адекватные методы.

Автором впервые составлен полный список водорослей Южно-Таджикской депрессии. Почти треть видов списка (354 видовых и внутривидовых таксона) указываются автором для водоёмов и водотоков Южно-Таджикской депрессии впервые, 52 таксона приводятся впервые для альгофлоры Таджикистана, а 13 видов, 2 разновидности и 1 форма являются новыми флористическими находками для Центральной Азии.

Показана низкая степень сходства видового состава водорослей водоёмов и водотоков Южно-Таджикской депрессии с таковой других азиатских регионов, что свидетельствует о высокой видовой специфичности альгофлоры исследованного региона.

Исследована смена роли семейств при увеличении минерализации, рН, трофности, сапробности и уменьшении высотного градиента.

Материал автореферата изложен последовательно, логично. Выводы отражают всю полноту исследований, и соответствуют поставленным задачам.

В целом, можно констатировать, что диссертационная работа является завершённым научным исследованием, отвечает современным требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (согласно п. №9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г.), а автор работы Бобоев М.Т.

безусловно заслуживает присуждения ученой степени доктора биологических наук по специальностям 03.02.01 – «Ботаника» и 03.02.08 – «Экология».

Зав. отделом гидробиологических исследований
ФГБНУ «АзНИИРХ», кандидат биологических наук, доцент



Д.Ф. Афанасьев

Афанасьев Дмитрий Федорович,
зав. отделом гидробиологических исследований
Федерального государственного бюджетного научного учреждения
«Азовский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства»
(ФГБНУ «АзНИИРХ»)
кандидат биологических наук (специальность 03.00.32 – биологические ресурсы),
доцент по специальности «Экология»

344002, г. Ростов-на-Дону,
ул. Береговая 21-в,
Тел.: (863) 262-48-50
Факс: (863) 262-05-05
E-mail: afanasiev_d_f@azniirkh.ru

02 октября 2018 года

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ НАУЧНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
"АЗОВСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ РЫБНОГО ХОЗЯЙСТВА"
ФГБНУ «АзНИИРХ»
ОГРН 1146196110983
Подпись Д.Ф. Афанасьева Удостоверяю
Ученый секретарь Н.И. Шербакова
Дата 02.10.2018

